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Παρακαταθήκη του Πατριάρχη, η ενότητα του 
σερβικού λαού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Κατά το 40νθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Πατριάρχη Σερβίας κυρού 
Ειρηναίου, που τελέστηκε σήμερα, 29 Δεκεμβρίου 2020, στην κρύπτη του 
Ναού του Αγίου Σάββα, ο τοποτηρητής του Πατριαρχείου Σερβίας, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομος, που 
προέστη και της Θείας Λειτουργίας νωρίτερα, ομίλησε για τον μακαριστό 
Πατριάρχη.

Στο μνημόσυνο συλλειτούργησαν ο τοποτηρητής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Βελιγραδίου και Καρλοβικίου, Πανιερώτατος Επίσκοπος κ. Ιωάννης, και οι 
Πανιερώτατοι Επίσκοποι: Νίσσης Αρσένιος, Κρούσεβατς Δαβίδ, ο τοποτηρητής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κι Επίσκοπος Βουδίμλιε και 
Νίκσιτς κ. Ιωαννίκιος, ο Μπουένος Άιρες και Νοτίου Αμερικής Κύριλλος, ο 
Διοκλείας Μεθόδιος και Μόχακς Ησαΐας.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «η πνευματική διαθήκη 
(παρακαταθήκη) του Πατριάρχη Ειρηναίου είναι η διατήρηση της ενότητας του 
σερβικού λαού μέσω της Εκκλησίας, της γλώσσας, των γραπτών μνημείων και του 
πολιτισμού, η διατήρηση της Σερβικής Εκκλησίας σε ειρήνη, αρμονία και ενότητα 
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με το μαρτυρικό Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, είναι η βοήθεια στους 
Μαυροβούνιους αδελφούς και τις αδελφές μας στον αγώνα τους να αντισταθούν 
σε εκείνους που πολεμούν ενάντια στην ενότητα της Εκκλησίας και του λαού μας. 
Να μην ξεχνάμε ποτέ τη Σερβική Δημοκρατία και να μην την αφήνουμε στο έλεος 
εκείνων που θεωρούν ότι ηγεμονεύουν τις ελευθερίες και την ενότητα του 
σερβικού λαού».

Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος σημείωσε ότι ο ευλογημένος Πατριάρχης Ειρηναίος 
νοιαζόταν πολύ για τους Σέρβους αδελφούς και αδελφές του στην Αυστραλία, την 
Αμερική, την Ευρώπη, ότι προσευχήθηκε για αυτούς και συνεχίζει να προσεύχεται 
για την ενότητα και την αρμονία τους ακόμη και σήμερα. «Ας είμαστε περήφανοι 
για τον μακαριστό κεκοιμηθέντα Πατριάρχη Ειρηναίο και ας μην τον ξεχάσουμε 
ποτέ στις προσευχές μας. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι δεν θα μας ξεχάσει σήμερα 
και ότι θα προσευχηθεί για εμάς και την Αγία Εκκλησία μας μαζί με τον Άγιο 
Σάββα και όλους τους αγίους. Αιωνία η μνήμη του! Είθε ο Πατριάρχης μας 
Ειρηναίος να βρίσκεται στην ευλογημένη Επουράνια Βασιλεία!»


